

Накануне нового театрального сезона

В летние месяцы Запорожский государственный украинский музыкально-драматический театр им. Щорса побывал на гастролях в Крыму. За полтора месяца театр выступал в городах Симферополь, Феодосия, Евпатория, Сочи, Керчь, поставив 75 спектаклей, и обслужил 50 тысяч зрителей. В г. Симферополе театр с успехом показал пьесы лауреата Сталинской премии А. Е. Корнейчука «В степях Украины» и «Макар Дубрава».

Несколько раз коллектив театра выезжал в районы Крымской области. Успешно прошли спектакли в Сарабузском и Зуевском районах, где артисты и режиссеры выступали перед колхозниками и делились с ними своими творческими планами.

В г. Симферополе мы провели встречу с комсомольцами и молодежью города, а в Керчи обслужили рабочих ряда крупных заводов.

23 августа в полном составе театр прибыл на гастроли в столицу нашей республики — Киев. Наши спектакли проходили в помещении государственного театра русской драмы им. Леси Украинки. За непродолжительное время мы показали зрителям столицы 18 спектаклей, среди которых были премьеры — пьеса Ю. Дольды «Щорс» и пьеса А. Е. Корнейчука «В степях Украины».

На нашу долю выпала большая честь выступать со спектаклем «Щорс» после торжественного заседания, посвященного 30-летию со дня смерти легендарного ге-

роя гражданской войны Николая Щорса, которое состоялось в помещении государственного ордена Ленина Большого театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко.

За время пребывания театра в столице Украины ведущие артисты провели творческие встречи с рабочими и инженерно-техническими работниками заводов и фабрик Киева.

Надо признать, что мы допустили серьезные ошибки в репертуарной линии театра. На гастролях в Киеве мы ставили пьесы дореволюционного репертуара («Вий», «Майська ніч» и другие) и не показали киевлянам такие пьесы, как «Макар Дубрава» и «Константин Заслонов», подготовленные в 1949 году.

Эти серьезные недостатки, отмеченные в приказе Комитета по делам искусств при Совете Министров УССР, мы учли и не повторим их в период осенне-зимнего сезона. Репертуар театра должен отвечать культурным запросам советского зрителя.

15 октября театр отрывая осенне-зимний сезон пьесой украинского драматурга Ю. Дольды «Щорс». Эта пьеса повествует о героических делах легендарного полководца гражданской войны, украинского Чапаева — Николая Щорса. Пьеса «Щорс» воскрешает в памяти славные страницы борьбы молодой советской республики против интервентов и белогвардейцев в годы гражданской войны. В ней много волнующих патристических картин, воспятывающих подрастаю-

щее поколение в духе советского патристизма и верности великому делу Ленина — Сталина.

До конца 1949 года театр покажет запорожцам пьесу украинского драматурга В. Собко «За другим фронтом». Творческий коллектив с увлечением работает над этим произведением, разоблачающим сущность американской «демократии». В этом произведении драматург срывает маску с американских империалистов, поджигателей новой мировой войны.

Театр готовит пьесу лауреата Сталинской премии Е. Симонова «Чужая тень». Это произведение о высоком моральном облике советских ученых, об их патристизме, борьбе с проявлениями рабщины перед буржуазной культурой.

Репертуарным планом осенне-зимнего сезона предусматривается осуществить постановку пьесы Малахова и Шкневского «Петербургские ночи» о выдающемся художнике П. А. Федотове — первом представителе реалистического направления в русском изобразительном искусстве. В пьесе «Петербургские ночи» Федотов показан, как большой патриот своей Родины, горячий поборник правды в искусстве. Сюжет пьесы построен на исторических фактах, в ней, кроме Федотова, изображены Тарас Шевченко, Бриллов и Жемчужников.

В репертуар театра включена пьеса Буряковского «Заповіт живим», посвященная жизни и героической борьбе национального героя Чехословакии, писателя-коммуниста Юлиуса Фучика. В наступающем сезоне театр также осуществит постановку пьесы Старицкого «Маруся Богуславка».

Творческий состав театра пополнен. Приглашены артисты из различных горо-

дов страны. В нынешнем сезоне в наших спектаклях будут выступать новые артисты: тт. А. И. Король, А. Г. Карпенко, О. Я. Самусаева, заслуженный артист УССР И. П. Стрельников, Чича и Стрельникова. Из Киева приглашен А. Я. Лебедев, который будет главным художником театра.

Готовясь к 10-летию воссоединения украинского народа в едином Украинском Советском государстве, театр в период с 18 по 28 октября покажет зрителям Запорожья спектакли, поставленные в этом году с участием вновь приглашенных актеров. В пьесе «По той бік» в роли майора Игнатъева впервые в городе Запорожье выступит артист А. И. Король. Роль Фердинанда в пьесе «Коварство и любовь» будет исполнять артист А. Г. Карпенко. В премьеры «За другим фронтом» в роли Гибсона выступит заслуженный артист УССР И. П. Стрельников.

В спектакле «Щорс», посвященном 30-летию со дня смерти Н. Щорса, который ставит главный режиссер театра народный артист УССР В. Г. Магар, в роли Щорса выступит артист В. Г. Авраменко, в роли Воженко — народный артист УССР В. Г. Магар и артист Б. В. Герасименко, в роли Нины — заслуженная артистка УССР Т. И. Морозова и артистка М. С. Животовская.

С большим волнением коллектив театра готовится к встрече с трудящимися Запорожья. В наступающем сезоне наш театр покажет запорожцам ряд новых пьес советских драматургов, укрепит творческие связи со зрителем, будет еще с большей энергией работать над повышением идейно-художественного уровня спектаклей.

Б. БОРИСОВ,
директор театра им. Щорса.

9 ОКТ. 1949

Большевик Запорожья
г. Запорожье